

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ И СОВХОЗУ — ХОРОШИЕ СИЛОСНЫЕ СООРУЖЕНИЯ. По почину трудящихся предприятий Сталинска. Кукурузным початкам — отличные хранилища (по страницам газет) (1 стр.).

Все силы — на досрочное выполнение заданий январского Пленума ЦК КПСС. ОБОГАЩАЙТЕСЬ ОПЫТОМ УЧАСТНИКОВ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ (2 стр.).

Н. Ковшов. — Шахтам нужна конкретная помощь (3 стр.).

ЗА НОВАТОРСТВО В ПРОИЗВОДСТВЕ. ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС! Э. Ливант. — Трудовые будни одного цеха (3 стр.).

Пребывание Премьер-министра Республики Индии Джавахарлала Неру в Ленинграде (4 стр.).

Досрочно выполнить пятилетку и план 1955 года

ВСТУПАЯ в последний год пятой пятилетки, работники промышленности и транспорта нашей страны широко развернули соревнование за дальнейшее повышение производительности труда и досрочное завершение на этой основе как пятилетнего плана, так и плана 1955 года по объему валовой продукции. Почин передовых предприятий Москвы и Московской области, выступивших инициаторами этого патристического движения, нашел горячую поддержку среди трудящихся Кузбасса. Коллективы заводов, шахт, фабрик, тщательно зарекомендовавшие себя, приняли конкретные социальные обязательства.

Сейчас уже можно назвать большое количество заводов, цехов и предприятий, коллективы которых с честью сдержали свое слово и, отвечая на обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности, вновь пересмотрели обязательства на 1955 год в сторону повышения. На Кузнецком металлургическом комбинате первым, 27 мая, завершил план пятилетки коллектив сортопрокатного цеха. Объем производства здесь увеличился на 75 процентов, а производительность труда прокатчиков возросла по сравнению с 1950 годом на 65 процентов. Этому немало способствовала механизация трудоемких процессов, постоянная учеба кадров. В цехе введены обводные аппараты, многие рабочие овладели смежными профессиями.

Среди угольщиков бассейна первыми завершили пятилетку горняки шахт «Полысаевская-6», «Бутовская», «Западная», «Промышленовская», «Новая», им. Деметрова и Краснообского разрезов. И здесь успех достигнут, прежде всего, благодаря творческой работе коллективов по совершенствованию организации труда и производства, внедрению новой техники и передовой технологии. На шахте «Полысаевская-6», например, удалось резко повысить производительность труда за счет перехода на перебивку нецелую, создания комплексных бригад в комбайновых лавах, внедрения плано-предупредительного ремонта механизмов. На шахте «Бутовская» среднесуточная добыча возросла более чем на 500 тонн, себестоимость угля снижена почти на 19 процентов. Этому способствовало внедрение более рационального метода транспортировки угля и новой системы управления кранами.

Хорошо справляются со взятыми обязательствами трудящиеся Кемеровского коксохимического, азотно-тукового заводов, шахты «Полысаевская-1» и других. Почувствительно, что на передовых предприятиях партийные, профсоюзные организации, хозяйственные руководители по-прежнему возлагают соревнование масс, мобилизуя рабочих и инженерно-технических работников на смелое, творческое решение вопросов технического прогресса, на последовательное проведение в жизнь намеченных организационно-технических мероприятий.

Своим примером эти и многие другие коллективы показывают пути неуклонного движения нашей промышленности вперед. Их опыт свидетельствует, что при умелом использовании внутренних резервов на любой шахте, фабрике, заводе можно резко увеличить выпуск продукции, снизить ее себестоимость, повысить производительность труда. Поэтому сейчас, в решающие месяцы борьбы за досрочное завершение пятилетки, особенно важно сосредоточить усилия всех участников соревнования на овладении передовым опытом, на подтягивании отстающих до уровня передовиков.

Добиться, чтобы в ходе соревнования достижения новаторов, их методы и приемы получили наиболее широкое распространение, — важнейшая задача хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. К сожалению, решается она в ряде случаев совершенно неудовлетворительно. И не случайно, что у нас наряду с передовыми есть много и таких предприятий, участков, которые массами не справляются со взятыми обязательствами и государственными планами.

Угольщики Кузбасса, например, дали слово в 1955 году добыть сверх плана 200 тысяч тонн угля. Но за пять месяцев комбинат «Кузбассуголь» недодал стране тысячи тонн топлива. Производило из-за того, что значительное количество шахт, участков систематически не выполняют плана. В комбинате, ряде трестов

сложилась порочная практика руководства, при которой внимание обращается не на отстающие шахты, а на те, где можно «вырвать» сверхплановую добычу. Отсюда мелочная опека, штурмы, забвение коренных вопросов развития предприятий. Так же поступают многие руководители шахт по отношению к участкам. Например, шахта «Северная» (начальник тов. Носков) по итогам работы за четыре месяца имела 785 тонн угля сверх плана. Но достигнуто это было за счет того, что более 3500 тонн добыли на внепланового кустарного разреза. А подлая часть подземных участков не справилась с заданием.

Надо сказать, что и у руководителей профсоюзных организаций, обкомов профсоюза и обкомов профсоюза работа по распространению передового опыта, подтягиванию отстающих еще не стала центральной во всей их деятельности по руководству соревнованием. Как правило, даже при подведении итогов соревнования профсоюзные комитеты совершенно не анализируют, за счет каких мер тот или иной коллектив достиг успеха, что у него следует заимствовать другим и как это нужно сделать. Не вскрываются также глубоко причины отставания отдельных предприятий. Такие предприятия обычно просто сбрасывают со счетов, мотивируя тем, что они не выполняли условий соревнования.

Интересные дела требуют, чтобы наши хозяйственники, партийные и профсоюзные организации резко улучшили руководство соревнованием, повсеместно, а не кампанейски изучали и распространяли передовой опыт, больше занимались живой, организаторской и воспитательной работой в массах, оперативно оказывали действенную помощь отстающим.

Принимая обязательства по досрочному завершению пятилетки, а также обсуждая Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности, коллективы предприятий намечали конкретные организационно-технические мероприятия, в которых указано, что надо сделать для выполнения обязательств. Таких мероприятий разработано достаточно. Но беда в том, что осуществляются они порой совершенно неудовлетворительно. Так обстоит дело на заводах «Кузбассэлектротрость», Гурьевском металлургическом, и большинстве трестов комбината «Кузбассшахтострой». Это свидетельствует, что у руководителей прижизненно чувство ответственности за судьбу обязательств, взятых коллективами. Партийным организациям необходимо добиться, чтобы разработанные мероприятия превратились в жизнь полностью и в установленные сроки, ибо ясно, что без создания реальных условий производительность труда не поднимется, перевыполнение плановых заданий не обеспечится.

Очень важно, чтобы трудящиеся систематически информировались о ходе выполнения обязательств по досрочному завершению пятилетки в целом по предприятию, в отдельных цехах и на участках, знали, выдерживают ли намеченные сроки, где и почему допущено отставание. Об этом они должны узнавать из бесед агитаторов, газет, плакатов и других средств наглядной агитации, на производственных совещаниях. Такие сведения способствуют развитию творческой активности трудящихся, помогают мобилизовать их на преодоление возникающих трудностей.

Между тем, на ряде заводов, шахт не только рабочие, но и руководители не знают, в какой мере уже реализованы обязательства, когда заканчивается пятилетка тот или иной коллектив. Мало интересуются этим и партийные комитеты. Заслуживает распространения инициатива Кемеровского горкома КПСС, который недавно обсудил на пленуме ход выполнения обязательств, взятых предприятиями года по досрочному выполнению пятилетки.

Устраняя недостатки в руководстве соревнованием, сосредоточив внимание всех работников промышленности на овладении опытом лучших предприятий и передовиков производства, партийные, профсоюзные организации и хозяйственные руководители должны добиться ликвидации отставания отдельных шахт, заводов, трестов. Выплатить свои обязательства по досрочному завершению пятилетки — дело чести каждого рабочего, каждого производственного коллектива.

и работают двумя резаками. Таким образом, намного увеличивается рабочий день.

Такое звено Алексей Никитич Школьный создал. В него вошли тт. Школьный, Казарин и подручный Чипавкин. Благодаря новой организации труда звено Школьного за май выполнило нормы на 169,7 проц.

Для сравнения скажем, что лучшее звено автогенно-рубрика тов. Бушина, выполняющее по старому отним резаком, выполнило нормы на 148 процентов, что было рекордным показателем. Все дело в том, что работая по-новому, автогенно-рубрики имеют возможность весь день заниматься основным делом. При этом производительность его труда резко повышается.

Руководители среднего звена должны широко распространять опыт тов. Школьного.

За досрочное выполнение плана пятой пятилетки



Группа прессовщиков цеха № 3 кемеровского завода «Карболит» осматривает работу на трех прессах, что значительно повысило производительность труда. Прессовщица Александра Окунцова ежемесячно выполняет две нормы.

НА СНИМКЕ: А. ОКУНЦОВА.
Фото П. Костюкова.

Победители в соревновании

Президиум Кемеровского обкома профсоюза рабочих угольной промышленности подвел итоги социалистического соревнования коллективов шахт и разрезов, строительных управлений, автобаз, участков и лав за май.

Победителем в соревновании признан коллектив разреза «Свободный» треста «Беловуголь» (начальник тов. Акинин, секретарь парторганизации тов. Аленин, председатель шахткома тов. Баранов).

Горнякам разреза отведено переходящее Красное знамя обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся.

Отмечена хорошая работа в мае коллективов шахт имени Вахрушева, «Суртанга», № 4-6, «Полысаевская-6», «Западная», имени Калинин, «Тырганские угодья», имени Молотова и «Физкультурник».

Переходящие красные знамена обкома профсоюза угольщиков и комбината «Кузбассуголь» и первые денежные премии по 10 тысяч рублей присуждены горнякам участка № 7 шахты имени Молотова и № 7 шахты «Зиминка».

Вторыми премиями по 7,5 тысячи рублей отмечена работа коллективов участков № 14 шахты № 5-7 и № 2 шахты «Полысаевская-6».

Третья премия в 5 тысяч рублей присуждена горнякам участка № 6 шахты «Южная» треста «Кемеровуголь».

Отмечена хорошая работа коллектива участка № 2 Овчинниковского стройуправления треста «Томусшахтострой».

Победителем в соревновании среди строителей вышел коллектив Байдарского дорожностроительного управления треста «Кузбассшахтострой» (начальник тов. Аевнов, секретарь парторганизации тов. Зеванин, председатель стройкома тов. Баталов). Строителям управления присуждено переходящее Красное знамя обкома профсоюза угольщиков и комбината «Кузбассшахтострой».

Победителем в соревновании вышел также коллектив водителей Ленинской автобазы (директор тов. Лобин, секретарь парторганизации тов. Белов, председатель шахткома тов. Костюченко). Ему отведено переходящее Красное знамя обкома профсоюза угольщиков и комбината «Кузбассуголь».

Отмечена хорошая работа в мае коллективов водителей Анжерской и Беловской автобаз.

Полугодовой план выполнен

СТАЛИНСК, 21 июня. (Корр. «Кузбасс»). Коллектив Кузнецкого цементного завода добился немалых успехов в борьбе за досрочное выполнение пятилетки — 17 июля он завершил полугодовое задание по выпуску готовой продукции.

По сравнению с тем же периодом прошлого года цементники повысили производительность труда и увеличили выпуск цемента на 12,8 процента, а себестоимость продукции снизили на 11,3.

В течение всего полугодия передовики соревнования машинисты металлургов Кричун, Федорова, машинист вращающихся печей Бонин и мотористка Березникова систематически выполняли нормы выработки на 108—110 процентов.

Вслед за горняками шахт «Абашевская-1» и «Редкокоп-Северная» треста «Кузбассуголь» 20 июня о досрочном выполнении полугодовой программы угледобычи рапортовал коллектив Биселевской шахты № 3. Это в бассейне уже 14-е угольное предприятие, выполнившее за последние месяцы раньше срока.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года среднесуточная добыча на шахте № 3 возросла на 5,5 процента. Дополнительно к заданию только за 5 месяцев по подземным путям предприятия отправлено свыше 30 миллионов высококачественного топлива.

Каждому колхозу и совхозу — хорошие силосные сооружения

По почину трудящихся предприятий города Сталинска

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 21 июня. (Корр. «Кузбасс»). Коллективы шахт, трестов и заводов гор. Ленинска-Кузнецкого горячо откликнулись на призыв трудящихся промышленных предприятий гор. Сталинска о помощи колхозам в подготовке к уборке урожая. Многие из них и ранее проводили большие работы в подшефных колхозах. Так, коллектив завода полукоксования построил в колхозе имени Коминтерна скотный двор, вырыл пруд, облицевал несколько силосных траншей. Горняки шахты имени 27 ноября выстроили в колхозе имени Свердлова типовые коровники на 200 голов, сделали теплицу. Большую помощь сельхозартели «Искра» оказали трудящиеся электромеханического завода.

В этом году колхозы района засеяли кукурузу на зерно до 3000 гектаров. Сейчас повсеместно идет междурядная обработка посевов кукурузы и уход за посевами других культур.

Коллективы предприятий по примеру трудящихся города Сталинска оказывают колхозам большую помощь в подготовке к уборке урожая. Во многих артелях уже подготовлено по несколько обливочных траншей. В колхозе имени Мичурнина с помощью трудящихся завода «Записбелемент» выкопаны и облицованы четыре силосные ямы для консервирования початков кукурузы.

Большую помощь в подготовке силосных сооружений оказывает колхозу «Труд» коллектив Полысаевского стройуправления треста «Лениншахтострой». Он уже подготовил обливочных сооружений на 200 тонн.

Обсуждая обращение коллективов промышленных предприятий гор. Сталинска, трудящиеся предприятий Ленинска-Кузнецкого берут на себя новые повышенные обязательства по усилению помощи колхозам. Так, работники шахты имени 7 ноября решили выстроить и оборудовать в колхозе имени Свердлова, выкопать и облицевать силосные ямы и траншеи на 1000 тонн.

Такие же обязательства взяли на себя горняки шахты «Полысаевская-2». Они решили закончить строительство свинарника в колхозе имени Горького, выкопать и облицевать 4 ямы, обшить емкостью 80 тонн.

Горняки отклик, который нашел призыв трудящихся промышленных предприятий Сталинска, говорит о том, что трудящиеся города берут на себя поставленные сентябрьским Пленумом ЦК КПСС по подьему всех отраслей сельского хозяйства.

Шефы — труженикам села

ПРОКОПЬЕВСК, 21 июня. (Корр. «Кузбасс»). Обращение коллективов промышленных предприятий гор. Сталинска к помощи трудящихся Кузбасса об оказании помощи колхозам в постройке силосных сооружений находит горячую поддержку на многих промышленных предприятиях шахтерского города.

Реализуя решения сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС, трудящиеся шахт, заводов значительно активизировали шефскую помощь сельхозартелям артелями Прокопьевского района. В прошлом году, например, на постоянную работу по заготовке кормов было направлено с предприятий более 2 тыс. человек. В массовых воскресниках на прополке зерновых культур принимали участие более 10 тысяч трудящихся.

Силами трудящихся промышленных предприятий города было построено и облицовано 80 силосных траншей емкостью в 6730 тонн и 30 силосных траншей без облицовки, 3 конюшни, 5 коровников, 7 телятников, 4 свинарника, 5 тракторных вагончиков. Для подачи воды в животноводческие помещения пробурено 7 скважины.

В нынешнем году шефы берутся построить 50 силосных траншей общей емкостью в 5 тыс. тонн. Эти сооружения предназначаются для консервирования початков кукурузы. Так, в крупнейшем колхозе имени Сталина, над которым шефствуют шахта имени Сталина и трест «Сталинуголь», будут сооружены 4 обливочные траншеи. Такое же количество силосных сооружений шефы построят в сельхозартели «Путь Сталина». По две траншеи уже вырыты в колхозах «Детель», имени Ворошилова, «Знамя Ильича» и других.

Сельские торгующие организации закупают для продажи колхозам кирпич, цемент и другие строительные материалы, необходимые для облицовки траншей.

Применяют местные материалы

ЮРГА, 21 июня. (Корр. «Кузбасс»). Колхоз «Гигант» имеет 200 гектаров посевов кукурузы. Чтобы обеспечить консервирование кукурузных початков, ему необходимо иметь обливочных траншей не менее чем на 600 тонн.

Стройуправление города в порядке шефской помощи выделяло колхозу скреперную лопату. Правление артели организовало специальную бригаду в составе

двух трактористов и двух машинистов. Бригада приступила к работе. Она вырыла 4 траншеи емкостью по 150 тонн каждая.

Для облицовки этих сооружений в мастерской колхоза изготовили штыри из стержней размером 2,5×2 метра. Прикрепленные к стенам траншей штыри будут оштукатурены смесью глины с известью, а после затирки — покрыты тонким слоем цементного раствора.

Ускорить строительство траншей

Руководители МТС живут надеждой на то, что большую часть работ по изготовлению траншей произведут шефы. Но и шефы особенно не спешат. Силосные сооружения начали строить пока только в колхозе имени Ленина.

Кукурузным початкам — отличные хранилища!

На десятках тысяч гектаров колхозных и совхозных полей области зеленеют всходы кукурузы. Началась ответственная пора тщательного ухода за зелеными квадратами, очистки их от сорняков, междурядной обработки, подкормки удобрениями. Сорницей окутается труд механизаторов и колхозников, когда созреет урожай.

В передовой статье «Быстро и хорошо постройте обливочные траншеи» гурьевская городская газета «Знамя Ильича» пишет:

«Кукуруза в зерновом балансе района уже в этом году займет 12 процентов. Колхоз «Авангард», например, с площадью 200 гектаров, по предварительным подсчетам, получит свыше кукурузы в переводе на сухое зерно 4400 центнеров. Такое количество зерна покроет годовую потребность продуктивного скота в зернофураже на 70 проц. Силосом же скот обеспечивается полностью».

Дело сейчас в том, чтобы наряду с уходом за посевами готовиться к приему и хранению урожая, строить специальные обливочные траншеи для консервирования кукурузных початков. Колхозам Гурьевского района таких траншей надо построить для приема не менее чем 8000 тонн.

Однако, — пишет газета 17 июня, — эта важнейшая работа до сих пор не развернута. Сельхозартели «Путь к коммунизму» должны иметь обливочных траншей емкостью на 400 тонн. Но председатель колхоза т. Дроздов

По страницам газет

еще не организовал работы по заготовке строительного материала. Он даже не принял мер к вывозке занаруженного колхозу цемента».

Указав, что не лучше обстоит дело в ряде других колхозов, газета предлагает счет руководителям машинно-тракторных станций района тт. Носкову и Горбачу, которые пустили строительство силосных сооружений на самотек, не организуя этой работы в колхозах, не помогая им в изыскании и подвозке строительных материалов.

Колхоз «Правда» одним из первых в Чебулинском районе приступил к сооружению траншей, используя местные строительные материалы.

Но «в большинстве колхозов района к строительству еще не приступили», — пишет районная газета «Искра Ленина». Машинно-тракторные станции пока еще стоят в стороне от этого важного дела».

«Искра Ленина» взяла строительство силосных сооружений под постоянный контроль.

Тусульская районная газета «Новая жизнь» опубликовала на днях статью председателя колхоза им. Революции т. Грибова о том, как колхоз готовится к силосованию кормов и консервированию кукурузных початков.

Все прошлое лето траншеи в колхозе очищены и готовы к приему силоса. Кол-

Вести с полей

Из районов области поступают сообщения о настоящей борьбе труженников села за высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. Закончив сей в лучшие агротехнические сроки, хлеборобы развернули уход за посевами.

Полководы и механизаторы совхоза «Новостройка», Кемеровского района, уже обработали междурядья кукурузных плантаций на площади около 450 гектаров. Рыление ведется в двух направлениях с одновременной подкормкой растений минеральными удобрениями. Сейчас работники полководства совхоза готовятся к повторной междурядной обработке посевов кукурузы, в ходе которой будет произведена еще одна подкормка растений. Благодаря хорошему уходу кукуруза быстро развивается, дружно идет в рост.

Большую заботу об уходе за посевами проявляют колхозники и механизаторы многих сельхозартелей Мариновского района. В колхозе «Кузбасс» закончено боронование посевов кукурузы и сейчас разворачивается обработка междурядий в двух направлениях с одновременной прорывкой растений в загущенных грядках.

В сельхозартели «Авангард» образцы тщательного ухода за посевами показывают звено тов. Шуменковой. На своем участке в 15 гектаров члены звена провели боронование, подкормку растений, а сейчас приступают к рылению междурядий специальными орудиями.

Проведено боронование посевов кукурузы в колхозе «Победа». Этот агротехнический прием позволил уничтожить сорную растительность, разрушить образовавшуюся на поверхности почвы корку. После его проведения рост всходов заметно усилился. Одновременно с уходом за посевами кукурузы в этой артели полным ходом идет прополка засоренных участков пшеницы.

Коллектив полеводов совхоза «Октябрьский» взял на себя обязательство вырастить высокий урожай початков молочной спелости и зеленой массы кукурузы.

В зимнее время люди под руководством специалистов глубоко изучали агротехнику возделывания новой в наших условиях культуры, знакомились с опытом передовых сибирских кукурузоводов. Весной в лучшие сроки здесь засеяли кукурузу квадратно-гнездовым способом 450 гектаров.

До появления всходов культурных растений примерно на половине всей площади поля были сорняки. Механизаторы быстро провели боронование засоренных массивов. Всходы появились и дружно пошли в рост. С обозначением квадратов в совхозе приступили в обработке междурядий в двух направлениях. Одновременно с этим проводится подкормка растений минеральными удобрениями.

На междурядной обработке посевов кукурузы ежедневно перевыполняют нормы выработки трактористы Н. Потапов и Е. Кузьмин.

В ближайшие дни в совхозе начнется массовая прорывка растений в загущенных грядках.

хоз решил дополнительно построить новые траншеи емкостью 1300 тонн, из которых уже готово на 500 тонн. Колхоз строит специальную обливочную траншею на 300 тонн для кукурузных початков. Строительные материалы полностью подвезены, ямы вырыты, началась их облицовка.

Шедствующая над колхозом им. Революции Тусульская транспортная котлована взяла обязательство выстроить для консервирования кукурузных початков траншею на 400 тонн.

О шефской помощи колхозу им. Ворошилова, Таптаговского района, в строительстве силосных сооружений рассказывает районная газета «Красная Шершень». Управление строительного участка рудника Таптагово поможет колхозу в постройке капитальной обливочной траншеи емкостью в 750 тонн.

Сейчас, когда по почину коллективов предприятий города Сталинска, подержанному областным комитетом партии, по всей области разворачивается строительство траншей для урожая кукурузы с тем, чтобы к 15 июля завершить эту работу, долг каждой газетке, и городской и районной, — из номера в номер освещать ход строительства. Надо показывать опыт передовых колхозов, резко критиковать тех, кто недооценивает важность подготовки траншей для кукурузы.

Ценнейшему урожаю новой культуры — кукурузы, початкам и стеблям надо заранее подготовить надежные хранилища.

Все силы — на досрочное выполнение заданий январского Пленума ЦК КПСС

Обогащайтесь опытом участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки!



ВНЕДРЯТЬ В КОЛХОЗНОЕ ПРОИЗВОДСТВО НОВОЕ, ПРОГРЕССИВНОЕ

Сельскохозяйственная наука и колхозная практика с каждым годом обогащаются все новыми и новыми приемами работы, передовыми методами. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке это показано наиболее ярко, убедительно. В павильоне «Земледелие» наше внимание привлекали стенды, рассказывающие о системе обработки почвы, применяемой колхозным ученым Т. С. Мальцевым.

А. КОЗЛОВСКИЙ,
председатель Гурьевского райисполкома.

прогрессивная и ее нужно внедрять в колхозное производство более энергично, чем это делаем мы.

Меня интересовала на Выставке также работа по известкованию кислых почв. И тем более присматривался к опыту передовых колхозов, так как в нашем районе есть много кислых почв, нужно принимать меры по их известкованию. Что дает известкование — убедительно показано на примере колхоза имени XIX партсъезда. Коммунистического района, Московской области. Урожай озимой пшеницы в этом колхозе без известкового удобрения равнялся 20,3 центнера с гектара. После того, как в почву было внесено 6 тонн известки на гектар, урожайность повысилась до 26 центнеров.

Также видел известкование и на подкормку высоких урожаев и других зерновых культур и многолетних трав. Поэтому нам надо серьезно подумать о широком внедрении этих передовых приемов агротехники, так как они дают дополнительно тысячи пудов зерна.

Большой интерес посетителей Выставки вызывает опыт передовых колхозов по возделыванию кукурузы. Колхозы нашего района в нынешнем году засеяли этой культурой 2000 гектаров. Важно сейчас своевременно подготовиться к уборке урожая с тем, чтобы не допустить потерь, полностью сохранить кукурузу как ценный питательный корм для скота. В прошлом году у нас было немало недостатков в этом деле. Особенно следует обратить внимание на подготовку комбайнов для уборки зеленой массы кукурузы на силос. Дело в том, что стобы кукурузы толстые, режущий аппарат — комбайна не терзает их, и в результате много растений остается на поле. Сейчас нужно предусмотреть это и избежать потерь.

Серьезное внимание должно быть обращено на подготовку силосных сооружений. Мы ставим задачу, чтобы в каждом колхозе было не менее 2—3 траншей для силосования початков кукурузы. Они должны быть облицованы. Без этого можно испортить много ценного корма.

Ленинградский Пленум Центрального Комитета партии поставил задачу в ближайшие годы довести валовой сбор зерна в стране до 10 миллиардов пудов в год, увеличить производство основных продуктов животноводства в два-два с лишним раза. На решение этой задачи сосредоточены сейчас силы колхозников, работников МТС и совхозов. Опыт, приобретенный на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, поможет нам успешно решить эти задачи.

Хлеборобы Гурьевского района, опираясь на опыт передовиков, предлагают сейчас все силы к тому, чтобы в этом году получить еще более высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, создать прочную, обильную кормовую базу для общественного животноводства. Этим самым будут созданы все условия для того, чтобы в ближайшие два-три года удвоить производство животноводческой продукции, чтобы завоевать почетное право быть постоянными участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Постоянная забота Коммунистической партии и Советского правительства о подеме сельского хозяйства позволила колхозному крестьянству, работникам МТС и совхозов сделать значительный шаг вперед по пути повышения продуктивности земледелия и животноводства. Успехи социалистического сельского хозяйства как в зеркале отразились и на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Ее внутреннее содержание стало богаче, число участников увеличилось, накопился большой опыт по возделыванию сельскохозяйственных культур и повышению продуктивности животноводства.

Сотни колхозников, работников машинно-тракторных станций и совхозов нашей области побывали в нынешнем году в столице Родины — Москве. Первая группа экскурсантов, присутствовавшая на открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, возвратилась домой. Экскурсанты обогатились опытом передовых колхозов, МТС и совхозов страны, познакомились на Выставке с передовыми мастерами земледелия и животноводства, приобрели знания в области агротехники, механизации и зоотехники.

Каждый участник и экскурсант пребывание на Выставке должен провести с наибольшей пользой. Посещая на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку — не праздная, увеселительная прогулка. Главная задача каждого побывавшего на ней — получить как можно больше знаний. Но и этим дело не ограничивается. Нужно также уметь применить эти знания и опыт на практике, передать их своим товарищам по работе.

Партийные организации на селе, руководители колхозов, машинно-тракторных станций и совхозов призваны окружить вниманием вернувшихся с Выставки экскурсантов, помочь им применить полученные знания и опыт в колхозном и совхозном производстве, добиться, чтобы каждый, побывавший на Выставке, был инициатором социалистического соревнования за достижение новых успехов в сельском хозяйстве.

Наш корреспондент обратился к участникам и экскурсантам, побывавшим на Выставке, с просьбой поделиться с читателями «Кузбасса» своими впечатлениями и планами. Ниже мы публикуем их рассказы.

Вперед и только вперед

П. КРАВЧУК,
председатель колхоза «Комсомолец»,
Топкинского района.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка произвела на меня хорошее впечатление. Это огромный город-сад, это подлинная сокровищница передового опыта. Пять дней, проведенных в Москве, навсегда останутся у меня в памяти. По-главное, что я беру с Выставки, это желание применить опыт передовых хозяйств страны в нашей области, это стремление добиться того, чтобы и наш колхоз был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Колхозники нашей области упорно работают над тем, чтобы поднять продуктивность общественного животноводства. В нынешнем году мы добились в этом направлении уже некоторых успехов. За 8 месяцев надо молока составили по 1100 литров на фуражную корову. Лучшие наши дойки Т. Меньшова, Потряева надали от закрепленных за ними коров еще больше — по 1300 литров. У нас есть все основания считать, что к 1 октября текущего года мы получим от каждой коровы не менее 2000 литров молока.

За успехи в животноводстве наш колхоз получил переходящее Красное знамя райкома партии и райисполкома. Но ведь, что я увидел на Выставке, убедительно говорит, что хвалиться нам еще нечем. Передовые хозяйства страны получают от своих коров в три раза больше молока, чем мы. А условия у нас такие же.

В павильоне крупного рогатого скота меня особенно заинтересовал опыт работы племенной фермы колхоза «Огородник», Костромской области. В этом хозяйстве в 1954 году из общего дохода 2066 тыс. рублей животноводческая отрасль дала 1.161.522 рубля. На один гектар сельскохозяйственного пользования доходы составляют 2267 рублей.

На каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ получено 516 центнеров молока, имеется 17 коров. Наой молока от каждой коровы в 1954 году составил 3426 литров с жирностью 3,9 процента.

Как же в колхозе «Огородник» добиваются высокой продуктивности скота? Я ознакомился подробно с этим хозяйством. Вначале думал, что дело решают концентрированные корма. А оказалось все так. В 1954 году на каждую взрослую голову было затрачено: сена — 1688 кг, картофеля — 1620 кг, корнеплодов — 364 кг, силоса — 2187 кг, концентратов — 576 кг.

Летом на пастбищах применяется загоная система пастьбы. Животные в это время находятся на выпасах с 5 часов утра до 8 часов вечера. Во второй половине дня, когда травостой становится несколько хуже, скот подкармливается зеленой массой до 30 килограммов на голову, бардой и концентратами.

Создать такие условия в кормлении скота и мы имеем все возможности. В нынешнем году наш колхоз впервые посеял кукурузу на силос. С площади 33 гектара соберем и засилосуем как початки, так и зеленую массу. Это значительно увеличит количество сочных кормов, да еще таких питательных.

О заготовке кормов нужно думать сейчас. Важно не упустить время с начала силосования трав, хорошо подготовиться к сеноскошению. Раньше мы только изза неорганизованности с проведением этих работ оставались без достаточного количества сена и силоса. Повторить ошибки прошлых лет мы не должны.

Колхозники проявляют заботу также о подготовке силосных сооружений. Чтобы заложить кукурузный силос и сохранить его в течение всей зимы, нужно подготовить 6 траншей. Облицуем их. Это позволит сохранить полностью ценные корма.

Ознакомились я на Выставке и с опытом выращивания высоких урожаев зерновых культур. В результате применения передовой агротехники, внесения удобрений и других приемов многие хозяйства добились богатых урожаев. В павильоне «Земледелие» показан колхоз имени Жданова, Красноволинского района, Московской области. Здесь было внесено под вспашку 20 тонн навоза на гектар, и урожай картофеля получен по 265 центнеров с гектара. На участках же, где не вносились удобрения, собрано только по 141 центнеру картофеля с гектара. Этот пример убедительно показывает, какие огромные резервы таится у нас для получения богатых урожаев.

Все, что я видел на Выставке, не перечислить. Она вооружила меня знаниями и опытом. Я расскажу обо всем колхозникам, и мы будем бороться за то, чтобы наш колхоз «Комсомолец» был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Поездка в Москву оставила у меня очень хорошее впечатление. Кроме осмотра Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, наша группа посетила Музей В. И. Ленина и И. В. Сталина. Мы побывали в Музее В. И. Ленина, в Кремле, в Третьяковской галерее.

Осмотр сельскохозяйственной выставки дал мне очень многое. И больше всего заинтересовалась, конечно, молочным животноводством, и должна сказать, что видела замечательные примеры.

В колхозе «За вторую пятилетку», Костромской области, хорошо организован раздой коров. Животным здесь дают сочные корма. Особенно обращается внимание на кормление и уход за телками. Им за два месяца до отела дают 8—10 килограммов сена, 15 килограммов силоса, 6—8 килограммов картофеля и 2 килограмма концентратов. Это позволяет дояркам А. П. Анисимовой, Е. Я. Куприной, З. В. Евсеевой получать от молодых коров по 3200—3400 литров молока за лактацию.

Интересен опыт племенной фермы совхоза «Михайловка», Лебедянского района, Суздальской области. Здесь обильное кормление скота силосом и особенно кукурузным силосом позволило получить от каждой коровы по 5004 литра молока.

КАК ПОЛУЧАЮТ ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ МОЛОДНЯКА

С. ЧАХЛОВ,
пастух колхоза «Гигант»,
Юргинского района.

Вниму тоже вырашивать телят в колхозных телатниках. Вначале мы боялись, как бы не простудить молодняк и не вызвать падеж. Но зима прошла хорошо. Все телята были сохранены. Опыт, приобретенный на Выставке, позволяет нам продолжать и улучшать эту работу.

И работу пастухом нагульного гурта молодняка крупного рогатого скота. У меня в стаде 78 голов. В прошлом году добились привеса в среднем на голову по 30—40 килограммов в месяц. За это меня утвердили участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

На Выставке меня интересовало, прежде всего, то, как же в других передовых колхозах нашей страны организован нагул скота. В павильоне «Крупный рогатый скот» я ознакомился с опытом работы скотника совхоза «Красный партизан», Ростовской области, тов. Косельца С. И. Он от 332 быков-кастратов получил по 645 граммов среднеутюжного привеса. Это значит в месяц около 6,5 тонны мяса.

Мне хотелось подробнее узнать, как скотники Коселец организует пастьбу скота. Экскурсовод рассказал, что пастьбу он организует круглый год. Зимой в хорошую погоду скот ходит на пастбища, а вечером подкармливается сеном в скотном дворе. Летом животные 20 часов в сутки находятся на выпасах. Из них организован хороший дойный. Все это позволяет добиваться высокого нагула.

Ознакомились с опытом передовых колхозов и совхозов, я изучил свою работу и буду добиваться еще более высоких показателей по привесу молодняка.

В павильоне для молодняка крупного рогатого скота я подробно ознакомился с передовым опытом выращивания телят и особенно в неотапливаемых помещениях. Этот вопрос привлек мое внимание, потому что у нас в колхозе прошлым

Много интересного я видел на фермах Выставки. Особенно интересовался механизацией поения и дойки коров. Автопоилки у нас в колхозе еще только устанавливаются. Они будут только в гурте дойных коров. А надо бы устанавливать и для нагульного скота. Это позволило бы повысить привесы.

Спрашивал я также специалистов, как можно улучшить стадо коров. Мы советовали, что нужно отбирать хороший молодняк, особенно телочек от высокопродуктивных коров, и организовать за ними правильный уход. Это мероприятие позволит за 5—6 лет значительно улучшить стадо коров и повысить тем самым продуктивность. Думаю, что параллельно нашего колхоза пристушается к этому делу и по-серьезному возьмется за качественное улучшение скота. Без этого вряд ли мы выйдем из положения, в каком находится наше животноводство.

Выставка обогатила меня знаниями и передовым опытом. Я прилагаю все силы, чтобы добиться еще более высоких показателей в нагуле скота, чтобы внести свой вклад в досрочное выполнение заданий январского Пленума ЦК КПСС.

Справившись с задачей, как можно улучшить стадо коров, мы советовали, что нужно отбирать хороший молодняк, особенно телочек от высокопродуктивных коров, и организовать за ними правильный уход. Это мероприятие позволит за 5—6 лет значительно улучшить стадо коров и повысить тем самым продуктивность. Думаю, что параллельно нашего колхоза пристушается к этому делу и по-серьезному возьмется за качественное улучшение скота. Без этого вряд ли мы выйдем из положения, в каком находится наше животноводство.

Передам опыт всем рабочим

Д. ЛАЗАРЕВ,
кузнец Чебулинской МТС.

должен сказать, что типовая технология у нас еще не выработана. На Выставке показано, как механизированы все процессы труда на ремонте тракторов. Ни одна тяжелая деталь нам не идет вручную не переносится, все доставляется к месту сборки погрузочными кранами.

Меня, как работника машинно-тракторной станции, на Выставке интересовало, в первую очередь, механизация и электрификация сельского хозяйства. Поэтому я много времени уделял осмотру павильона «Механизация». Мне было известно, как оснащаются наше сельское хозяйство передовой техникой. Но Выставка превзошла все мои ожидания. Здесь представлены все машины, которые применяются в колхозах и совхозах.

Я работаю в МТС кузнецом. Участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки утвержден за то, что на протяжении 10 лет выполняю норму выработки не менее 260 процентов, а за последние три месяца мои нормы выработки — 280 процентов. Побывав на Выставке, я обязуюсь еще лучше работать, давать хорошее качество и обучать своему мастерству других кузнецов.

Наша социалистическая промышленность предоставляет сельскому хозяйству разнообразную мощную технику. Я видел комбайн для уборки кукурузы. Он отделяет початки, а зеленую массу намечает, делая ее пригодной для силосования. Много новых машин и для облегчения труда работников животноводства. Правда, в нашей МТС таких машин еще нет, но мы уверены, что они скоро будут и у нас.

Общая павильоны областей и республик нашей Родины, я видел, как богата наша страна. Особенно мне понравился павильон Урала. Какой это богатый край! Здесь есть все: мощная промышленность, развитое сельское хозяйство. Богата и наша Сибирь. Когда смотришь на эти богатства, гордишься за свою социалистическую державу.

Общий интерес у меня вызвала организация ремонта машин узловым методом. И в нашей машинно-тракторной станции ремонт проводится узловым методом. Но,

Дадим больше зерна Родине

С. УСТЮЖАНИН,
бригадир полеводческой бригады колхоза «Победа»,
Беловского района.

множество новейших машин. Можно прямо сказать, что у нас нет сейчас ни одной работы, чтобы она не была механизирована. Правда, новоявленная техника к нам еще не доходит. Нет у нас, например, кукурузной сеялки. И весной, в силу этого, нам приходится сеять кукурузу руками. Это требовало больших затрат. А посеяли мы этой культуры 100 гектаров.

Партия и правительство поставили перед колхозниками, работниками МТС и совхозов боевую задачу — дать в ближайшие годы стране 10 миллиардов пудов зерна. Выполнению этой директивы партии и правительства подчинено сейчас все внимание тружеников колхозной деревни.

Большие площади в нашей бригаде занимают посевы картофеля. В нынешнем году засеяно этой культурой 150 гектаров. Мы взяли обязательство получить урожай по 200 центнеров с гектара. Вот почему на Выставке я интересовался как способами посадки, так и агротехникой возделывания картофеля. В павильоне «Земледелие» показано на примере колхоза имени Ленина, Черемуховского района, Хмельницкой области, как удобрение почвы влияет на получение урожая. Здесь на каждый гектар вносили 60 центнеров навоза и 2 центнера калийной соли. В результате получили урожай картофеля 227 центнеров с гектара.

Колхоз «Победа» в прошлом году выросл хороший урожай зерновых культур. Наша бригада на площади 250 гектаров собрала яровой пшеницы по 18,6 центнера с гектара, а на семенных участках на площади в 132 га — по 21 центнеру. В нынешнем году весенний сев провели в лучшие сроки, хорошо обработали землю. Думаю, что мы выполним свои обязательства и еще выше поднимем урожай.

Свое пребывание на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке я использовал так, чтобы приобрести опыт выращивания зерновых культур и картофеля, перенять лучшие методы обработки почвы и посева, внесения удобрений и других агротехнических мероприятий. На Выставке показан опыт посева зерновых узкорядным и перекрытым способами. Колхоз имени Кирова, Кореновского района, Красноармейского края, при посеве обычным способом получал урожай озимой пшеницы по 21,5 центнера с гектара, а при узкорядном — 23,7 центнера.

Мы в своей бригаде применяем перекрытый сев. Это также дает хорошие результаты. Но узкорядный способ посева более экономичен, так как не требует повторного сева и дает более высокий урожай. У меня зародилась мысль, чтобы начать сеять узкорядным способом и у нас.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют постоянное внимание механизации сельского хозяйства. В павильоне «Механизация» и электрификация сельского хозяйства» я видел

уже по 1500 литрам, так что, я думаю, свои обязательства выполню.

Большой интерес у меня вызвала механизация труда на животноводческих фермах. Все знают, как тяжел труд доярки. Чтобы облегчить его, наша промышленность выпускает машины — электрические аппараты. Правда, в колхозах об этих машинах ходит немало вздорных слухов. Говорят, например, что электрический поилник коров, так как высасывает не только молоко, но даже до крови разрабатывает соски. На Выставке нам показали, что ничего подобного нет. Я сама изучила работу этого аппарата и убедилась, что эти порочные слухи — выдумка. Она не только не портит коров, а даже увеличивает их продуктивность.

Правление нашего колхоза и особенно председатель тов. Иванов постоянно заботятся о животноводстве. В нынешнем году у нас посеяна кукуруза. На Выставке я видел, как это питательная и ценная культура позволяет повышать удои коров. При одновременном проведении силоса и силосования колхоз создаст прочную кормовую базу для скота, а мы, работники животноводства, добьемся новых успехов в повышении продуктивности.

С Москвой — столицей нашей Родины я не прощаюсь. В ней первый, но не последний раз была Приложу все силы и подлинный опыт, чтобы в 1956 году снова приехать на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Брать пример с лучших

М. КИРЕЕВА,
свинарка совхоза «Ударник»,
Промышленновского района.

«Лафет» крупной породы. Его вес 410 кг.

Передовые хозяйства, представленные на Выставке,

большое внимание уделяют выращиванию поросят и откорму свиной. В племенном совхозе «Мухоморский», Кировской области, поросята в возрасте семи месяцев достигают веса 130 килограммов и дают среднесуточный привес по 600—800 г на голову. Обращает на себя внимание также эффективность откорма. На каждый килограмм привеса затрачивается не более 4,5 кормовых единиц.

Наш совхоз тоже свиноводческий, но мы еще работаем плохо и далеко не достигли показателей, какие имеют передовые хозяйства. У меня, например, привес поросят составил по 300 граммов в сутки. Другие свинарки имеют еще меньший привес. У нас много недостатков с размещением свиной, организацией труда. Все это мешает свинаркам работать и завоевывать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Думаю, что руководители совхоза и треста обратят на это внимание и создадут нам условия для работы.

Коллектив рабочих нашего совхоза соревнуется с коллективом рабочих совхоза «Заря». Мы частно проверили договор на социалистическое соревнование. Сейчас, вернувшись с Выставки, я буду передавать опыт свинаркам как нашего, так и соседнего совхозов. Это позволит нам добиваться лучших показателей, устранять недостатки в делах хозяйства.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке я узнала много интересного. Правильно сделали наше правительство и Коммунистическая партия, что открыли такую богатую, красивую Выставку. Она поможет нам улучшить работу, давать стране все больше и больше продуктов животноводства.

Мой привес по всем свинаркам: брето пример с лучших!

Поездка в Москву оставила у меня очень хорошее впечатление. Кроме осмотра Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, наша группа посетила Музей В. И. Ленина и И. В. Сталина. Мы побывали в Музее В. И. Ленина, в Кремле, в Третьяковской галерее.

Примером высокопроизводительной работы свинарок на Выставке много. Хочется рассказать об опыте выращивания поросят свиной колхоза имени Сталина, Решетляковского района, Податской области, Анастасии Гавриловны Поденко. Эта свинарка особое значение придает правильному содержанию маток, не допуская их ожирения и нехужания. В суточный период и после опороса она дает корма, богатые витаминами. После опороса внимательно следит за состоянием матки, перед кормлением поросят массирует у нее вымя.

Подкормку поросят поджаренным зерном тов. Поденко начинает на пятый день после опороса. С 10-дневного возраста дает поросят кашу, суп из картофеля на молоке с добавлением моркови. В летний период молодняк максимально используют пастбища бобовых трав, а зимой получают сено люцерны и клевера.

Правильное кормление и хороший уход за матками и молодняком позволили тов. Поденко получить от 9 закрепленных за ней маток в среднем по 19 поросят в год.

На Выставке я осмотрела и животных передовых хозяйств. Здесь есть хряк

«Лафет» крупной породы. Его вес 410 кг.

Передовые хозяйства, представленные на Выставке,

Шахтам нужна конкретная помощь

Государственный план — закон работы каждого советского предприятия. Обеспечивать постоянное его выполнение — первейшая обязанность больших и малых хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

В Зенковском районе города Прокопьевска — 9 угольных предприятий. Однако программу пяти месяцев в нынешнем году выполнили только 5. Такие же шахты, как «Северный Маганак», «Красный уголок», «Маганак» и «Южная», сорвали задание, задолжав стране многие тысячи тонн топлива. Основная причина неудовлетворительной работы этих предприятий кроется в низком уровне руководства горняками работами, неумении командного состава быстро и оперативно решать насущные вопросы производства. Общая беда отстающих сейчас шахт — недостаток очистного фронта. Так, например, на шахте «Красный уголок» (начальник тов. Жарков, секретарь парторганизации тов. Радаев) должно быть 9 действующих очистных забоев. Фактически же их здесь работает всего 5—6, а в июне еще меньше — 4 очистных забоя. Не хватает ежемесячно по 2—3 забоя и на шахте «Южная» (начальник тов. Сай, секретарь парторганизации тов. Третьков). Если к тому же добавить, что на этих предприятиях плохо используются и действующую забойную линию, то станет понятно, почему они систематически не выполняют плана уголедобычи.

Подготовка новых очистных забоев — дело, которое требует много средств и времени: здесь штурмом не возьмешь. Проходческие работы должны вестись строго по плану, с учетом перспективно развития предприятия. Этого однако до сих пор не учитывают на шахтах. Недостатком является необходимость своевременного восполнения очистного фронта и партийные организации ряда шахт. Они мирятся с простыми проходческими бригадами, проходя мимо фактов отвлечения проходчиков на выполнение посторонних ра-

бот, плохо пропагандируют и внедряют опыт передовиков производства.

Заметно отражаются на темпах добычи угля бытующие еще серьезные недостатки в планировании и обеспечении предприятий крепежным лесом, машинами и разного рода оборудованием. Сейчас, например, шахты задолжаны из-за отсутствия запасных частей к погрузочным машинам «С-153» и «УМ-1», буробойным машинам и скреповым транспортерам.

Большим тормозом в борьбе горняков за досрочное выполнение пятилетнего плана является неудовлетворительное решение важнейших производственных вопросов со стороны трестов «Прокопьевскуголь» и «Сталинуголь», а также комбината «Кузбассуголь».

Шахта «Маганак» не имеет подобающего современному угольному предприятию поверхностного комплекса. Реконструкция же его длится на протяжении четырех лет и не известно, когда кончится. Трижды на шахте своими силами горняки в выемке открытым способом значительные угольные поля, и каждый раз трест «Прокопьевскуголь» передавал их разрезу № 8. В первом случае это, может быть, и стоило сделать. Но следовало бы затем предупредить руководителей шахты о том, чтобы они не тратили напрасно сил на производство работы, которая не даст шахте пользы.

На шахте «Зенковские угли» был подготовлен к отработке подземным способом пласт Мощный. Однако затем последовало указание комбината «Кузбассуголь», и выемочное поле было передано также разрезу № 8. Здесь же подготовили к выемке угля пласты Прокопьевский и Лутунский. Для их эксплуатации необходимо пробить шурфы, которые выходят под породный отвал разрезу № 8. Главный инженер комбината тов. Линдевалд обещал помочь шахте сделать площадки над этими шурфами, но обещание так и осталось обещанием. Более двух лет рвется здесь вопрос об окон-

чании строительства угля и т. д. А в итоге страдает дело.

Руководители треста «Прокопьевскуголь» и комбината «Кузбассуголь» не принимают необходимых мер по развитию шахты «Северный Маганак». Это предприятие вступило в строй действующих в начале нынешнего года. Здесь до сих пор не устранены многочисленные недостатки и брак шахтостроителей; противопожарные вохранилища не держат воды, разваливается фундамент под машиной в компрессорной по многих местах течет крыша административно-бытового комбината.

На этой шахте до сих пор не сдан в эксплуатацию лесной склад. В самый последний момент, когда на акте оставалось поставить подпись о вводе склада в строй, выяснилось, что он неправильно спроектирован. Не достроены также обогатительная фабрика, угольный склад, компрессорная и многие другие объекты. Затягивается решение вопросов, связанных с созданием складского комплекса. Шахта и рабочий поселок до сих пор не имеют водопровода и канализации.

Ясно, что все это мешает нормальной работе коллектива предприятия. И если руководители треста и комбината не примут срочных мер по быстрейшему завершению строительства, то отставание «Северного Маганака» может приобрести затяжной характер, под угрозой срыва окажутся и обязательства, которые взял горняцкий коллектив по досрочному освоению проектной мощности предприятия.

Горняки Зенковского района Прокопьевска не жалуются, чтобы обеспечить выполнение и перевыполнение государственного плана добычи угля. И они правы, когда требуют от руководителей угольного производства устранить с их пути разного рода помехи, сдерживающие рост производительности труда и темпы добычи топлива.

Н. КОВШОВ,
зам. промышленно-транспортным отделом Зенковского райкома КПСС.

ЗАТЯНУВШАЯСЯ РЕКОНСТРУКЦИЯ

Шахта имени Вахрушева — самая крупная на Кузбасском руднике. Уголь, который здесь добывается, идет, главным образом, на металлургические заводы. И надо сказать, что многочисленные коллективы предприятия успешно справляются с возложенной на него задачей. Он настолько выискивает и приводит в действие резервы производства, неустанно повышает темпы добычи топлива.

Однако шахта может работать еще лучше. Этому сейчас мешает затянувшаяся реконструкция предприятия. В самом деле, реконструкция шахты длится многие годы, а конца ей еще не видно.

В конце прошлого года на шахте было создано специальное строуправление, которое, по мысли руководителей треста «Кагановичуголь» и комбината «Кузбассуголь», должно решительно форсировать ход строительства и в сжатые сроки обеспечить безусловное выполнение намеченного объема работ. Но одно дело издать приказ об организации строуправления и утвердить ему штатное расписание,

другое дело обеспечить строителей необходимой базой для работы. Получилось, что строители вместо сооружения объектов на шахте вынуждены пока заниматься созданием себе разного рода подсобных помещений. А время идет.

Было бы куда практичнее создавать новое строуправление на базе строуправления № 5, хозяйство которого находится непосредственно на территории шахты.

Пятый год на шахте идет сооружение комплекса породоглубочного отвала. Качество выполненных работ очень низкое и требует больших переделок. Однако ни начальник горного участка тов. Савельченко, ни начальник строуправления тов. Нефедьев не принимают должных мер, способствующих ускорению хода строительства и улучшению его качества.

Не менее важным вопросом для перспективного развития шахты является углубка скипового и клетьевого ствоя.

Они должны были вступить в эксплуатацию еще в 1954 году, но не за горами и конец 1955 года, а работа еще далеко не завершена.

Немалая ответственность в срыве сроков реконструкции шахты ложится на руководителей треста «Кагановичуголь», которые мало заботятся о завтрашнем дне предприятия. По приказу треста, например, коллектив горного цеха шахты переведен на Кузбасский угольный разрез для прохождения угля и штылей. При этом руководители треста не посчитались даже с приказом министра угольной промышленности, запретившего использовать строителей, занятых на реконструкции шахты, на других работах.

Обстановка, сложившаяся на шахте, требует пристального внимания и со стороны комбината «Кузбассуголь». Нельзя дальше терпеть казенщины и безответственности в решении коренного для крупнейшей шахты Кузбасса вопроса.

В. БИЛЛЕР.

Усилить контроль в учете угля

Есть на шахте имени Ярославского треста «Ленинуголь» свой угольный разрез. Находится он в 8 километрах от промплощадки, так что топливо на склад приходится возить на автомашине. Но по вине начальника погрузки тов. Голубина контроля за перевозкой угля нет.

Бесконтрольность ведет к беззастенчиво-

му хищению топлива. Так, например, 12 и 14 мая не без ведома Голубина было украдено две машины угля.

Профсоюзный комитет участка созвал специальное заседание. Голубину указали на халатное отношение к учету государственного добра. Однако положение не изменилось. Голубин приспосабливает шо-

ферам дилжне рейсы, за что они платят начальнику водкой. Заменяя в выходные дни десятков погрузки, Голубин кое-кому «забывает» запечатывать наряды на выполненные работы.

Не пора ли призвать распусавшегося руководителя к порядку?

С. ИВАНОВ.

Сводка

о работе трестов комбината «Кузбассшахтострой» за май 1955 г.

1. «Кузбасспромдорстрой»	100 процентов
2. «Кузбассшахтоаппарат»	97 »
3. «Томсашахтострой»	90 »
4. «Прокопьевсшахтострой»	78 »
5. «Кемеровсшахтострой»	70 »
6. «Ленинсшахтострой»	60,1 »
По комбинату	79,2 »

В мае особенно неудовлетворительно работали трест «Ленинсшахтострой» (управляющий тов. Лысачев, главный инженер тов. Птицын) и трест «Кемеровсшахтострой» (управляющий тов. Лосев, главный инженер тов. Музыкантов).

Трест «Кемеровсшахтострой» почти полностью обеспечен рабочей силой. Здесь была возможность выполнить не только план, но и свои обязательства. Но стрелы управления, которые лучше других выполняются рабочей силой, дали самый низкий процент выполнения задания. Так, Анжерское управление (начальник тов. Степанов) имеет большой перекомплект строителей, но выполнило план всего на 92,8 процента. Березовское строуправление (начальник тов. Кореньев) при укомплектовании рабочей силой на 87 процентов выполнило план на 26,6 процента.

Это свидетельствует о том, что ни руководители треста тт. Лосев и Музыкантов, ни начальники строуправлений тт. Степанов и Кореньев не занимаются организацией труда и рациональным использованием строителей. Только отсутствием заботы о создании условий для высокопроизводительного труда можно объяснить тот факт, что выработка на одного строителя-монтажника рабочего по тресту составила всего 69,7 процента к плану. Низка здесь трудовая дисциплина, велики прогулы, опоздания.

Следует также отметить совершенно недопустимую практику руководителей Березовского строуправления. Пользуясь бесконтрольностью со стороны треста «Кемеровсшахтострой», в течение марта — апреля они прислали около невыполненных работ на полтора миллиона рублей.

Очень низка производительность труда и в тресте «Ленинсшахтострой» — она составляет только 77,5 процента к плану, а выгодаемость — 84,5 процента. Из четырех строуправлений этого треста лишь одно — Беловское — выполнило план на 106 проц. по объему и производительности труда. Очень плохо организован труд в Ленинском и Полисавском строуправлениях, где план выполнен на 39—46 процентов. Руководители этих строуправлений тт. Куропаткин и Чурилов не обеспечивают строителей фронт работ. Завод материалов во вторую смену не организован, бригадам не дают наряды на физический объем работ на каждую смену. Результаты труда за сутки строителям не сообщают, опыт лучших не передают.

Плохо организован труд и в тресте «Прокопьевсшахтострой» (управляющий тов. Попов, главный инженер тов. Боронский). Около 20 процентов строителей и до 30 процентов рабочих горных цехов не выполняют норм выработки.

Идет самая благоприятная пора для развертывания строительных работ. Шахтостроители взяли на себя серьезные обязательства — досрочно ввести в строй новые угольные предприятия. Но пока руководители комбината «Кузбассшахтострой» и его трестов не создают условий для выполнения социалистических обязательств.

В гостях у колхозников

Коллектив художественной самодеятельности промысловой артели «Победитель» областного центра побывал в гостях у колхозников сельскохозяйственной артели «Победа», Кемеровского района. Хор исполнил в колхозе «Песню о молодежи» и «Идут комбайны».

Большим успехом у хлеборобов пользовались исполнители колхозных частушек работницы галантерейной и швейной цехов Курешева, Орехова, Щеглова, Матюхина и другие.

Коллектив получил приглашение побывать в колхозе во время уборки урожая.

И. ГОЛОВЦЕВ.

Организовать летний отдых трудящихся

Палубным местом отдыха жителей Сталинска является водная станция и парк, расположенный в живописной местности при слиянии двух рек — Томи и Кондомы.

Более 15 тысяч человек приехали к нам в прошлое воскресенье, — сокрушается директор водной станции тов. Шыганков. Именно сокрушается, так как парк к лету оказался не готов. На его огромной территории пока трудятся три женщины, зарывающие размытые в давнем ливодом аллеи. Мосты все разрушены, по ним невозможно не только проехать на автомашине, но и пройти пешком без риска упасть в грязь. Ларьки и киоски поломаны. В столовой, требующей серьезного ремонта, свалены в кучу доски, на аллеях перед открытой сценой нет ни одной скамейки. Прожорливые гусеницы начисто уничтожили молодую листву на черемухе и переключили ее теперь на цветущие яблони. Тов. Шыганков придумал оригинальный способ «борьбы» с гусеницами — уничтожение черемухи(!).

— Я второй год призываю ее вырубать, — хвастается он. — Потом посадим другие деревья, не подвергающиеся нападению вредителей.

— Когда же парк будет привлекать в порядок? — спрашивает отдыхающий директор.

— Не знаю. Сюда недавно приезжали секретарь Орджоникидзевского райкома партии тов. Старобуев, заместитель секретаря парткома завода тов. Полюхов и председатель звонка металлургов тов. Пистехин. Они пообещали принять меры к ускорению ремонта сооружений парка. Надо полагать, все будет в порядке...

А ждать, может быть, придется долго. Ранее водную станцию оборудовали все предприятия Сталинска. В Орджоникидзевский же район входит только завод горного транспорта, поэтому тов. Старобуев порекомендовал звонку металлургов обратиться с письмом в городской комитет КПСС, который обязал бы руководителей предприятий других районов выполнить ряд работ в парке культуры и отдыха.

— Вопросы подготовки водной станции к открытию, — заявил секретарь горкома тов. Шупленов обратившемуся к нему директору Дворца культуры металлургов, — занимается заместитель председателя горсовета тов. Глуховцева, адресуйте к ней.

Но Глуховцева не захотела обременять себя лишней обузой и перепоручила решение вопроса заведующему городским отделом культуры тов. Шандко. Он в это время заболел, и в горсовете никто подготовкой водной станции к летнему отдыху трудящихся не занимался. Она открылась только 12 июня.

Трудящиеся законно жалуются, что водная станция с каждым годом мелсеет. Скоро там невозможно будет купаться. Дело в том, что комбинат «Кузбассшахтострой» два года назад самовольно построил здесь дамбу и организовал добычу графина. Члены исполкома горсовета не раз требовали от председателя тов. Тарасова обсудить этот вопрос на исполкоме, тем более, что карьер без ущерба для водной станции можно было открыть несколько ниже по течению реки Кондомы. Тов. Тарасов остался глух к этим законным требованиям, а руководители «Кузбассшахтостроая» пользуются высоким его покровительством, с каждым годом расширяют добычу графина.

Очень плохо используется для организации летнего отдыха и второй лесной массив — Топольники, расположенный на берегу реки Томи в черте города. Здесь нет даже ни одного ларька или киоска по продаже прохладительных напитков.

Два года назад решением исполкома ответственность за организацию отдыха в Топольниках была возложена на руководителей алюминиевого и ферросплавного заводов, но они тогда ничего не сделали и не думают, судя по всему, что-либо предпринять и впредь.

Сталинскому горисполкому и горкому партии надо принять все меры к тому, чтобы летний отдых трудящихся был образцовым.

Н. КРАСНОРЯДЦЕВ.
(Корр. «Кузбасса».)

Час работаем, два стоим

Пятый участок шахты «Абашевская-2» имеет две хорошие лавы. Геологические условия позволяют здесь применять комбайны с двухметровым шарнироскладывающимся баром. Коллектив сплоченный и дружный.

Но все же участок не выполняет производственного плана. Из наш взгляд, причина этого кроется главным образом в том, что у нас не используются на полную мощность богатую технику, в частности комбайны. В самом деле, можно ли ожидать высокопроизводительной работы машины, если она по 3—4 часа в смену стоит из-за отсутствия порожняка или несвоевременной подачи в лаву крепежного материала. Понятно, что одновременно остаются без дела и горняка, обслуживающие комбайн. И так изо дня в день.

Все три смены участка добычные. Не трудно подсчитать, что если в каждой из них две машины будут стоять хотя бы по 2—3 часа (а у нас эти простои еще больше велики), то участок в течение целой смены совершенно не добывает уголь. Факты подтверждают этот простой расчет. Мы ежегодно недоодеваем по 120—150 тонн топлива.

Можно ли избежать непроизводительных потерь рабочего времени? Безусловно, можно. Для этого надо, прежде всего, на-

дести порядок в работе подземного транспорта. У нас очень много вагонов, которые сутками простаивают в тупике. Между тем это мало возмущает диспетчерскую службу.

Знает об этом и начальник шахты тов. Дегтярев, но мер, чтобы поднять обрабатываемость вагонного парка, не принимает.

На шахте установился порядок, когда технические совещания проводятся с участием лишь инженеров и техников. А не мешало бы приглашать на совещания и рядовых механизаторов — комбайнеров, бригадиров, слесарей, которые непосредственно работают в забоях и хорошо знают положение дел в лаве.

Коллектив участка № 5 остро переживает отставание. Он полон решимости преодолеть его и быстрее ликвидировать образовавшийся угольный долг.

Надо, чтобы это стремление было практически поддержано руководителями шахты, партийной и профсоюзной организациями.

По поручению рабочих участка № 5 шахты «Абашевская-2» комбайнеры ЖУРКИН, ЦЫГАНОВСКИЙ, Кузнецовские-практиканты Ленинск-Кузнецовского горного техникума СИДОРОВ, КОНДРАТЬЕВ, НЕКРАСОВ.

За новаторство в производстве, за технический прогресс

ТРУДОВЫЕ БУДНИ ОДНОГО ЦЕХА

Пусть иным покажутся скучными цифры, которыми мы начнем свой рассказ о трудовых буднях одного небольшого коллектива вспомогательного цеха, но привести их совершенно необходимо. В эти сухие данные вложены воля, настойчивость и упорство, с какими шаг за шагом достигаются одной цели: дать меньшим числом рабочих больше дешевой, хорошей продукции, идущей для основных цехов завода.

Перед нами диаграмма, показывающая итоги работ арматурного цеха завода «Карболит» за последние четыре года.

В 1951 году 117 рабочих цеха выработали изделий на 2800 тысяч рублей. В 1954 году 87 человек дали ее на пять миллионов. Выработка на одного рабочего повысилась на 93 процента. Среднемесячная зарплата увеличилась на 17 проц. Экономия по металлу с 30 тысяч рублей поднялась до 68800. Себестоимость по сравнению с 1952 г. снизилась в 8—10 раз.

Убытки от брака упали вдвое, а экономия средств по цеху поднялась со 160 тысяч рублей до 337 тысяч. Только от внедрения рационализаторских предложений за последний год сэкономлено 226 тысяч рублей.

Когда работников цеха № 13 спрашивают, что помогло добиться такого успеха, они отвечают по-разному:

- Рационализация — основа всего, — говорит один.
- Брагадный метод и хозрасчет, — отвечает другой.
- Массовая работа, — вот что главное, — уверяют третьи.
- Систематическая учеба, — настаивают четвертые.

И все они правы. Именно комплекс всех этих мероприятий привел к победе.

Новаторы производства

Нельзя сказать, что семь-восемь лет назад здесь не занимались рационализацией. Печеники, Казуани, Швердяев,

не может реализовать своего новшества. Ведь именно в этом кроется вся беда. Иногда легче приумать, чем претворить свои мысли в чертеж, а потом в металл.

Решили, что надо, как это положено по закону, но, к сожалению, не всегда выполняются, платят за содействие рационализации.

Вот как это было, например, в самом начале перестройки. Позвали в совет рационализаторов слесари Швердяев и сказали ему:

— Работники цеха подали предложение и разработали автомат для гибки арматуры. Ты хочешь помочь им сделать этот автомат? Автором предложения ты не являешься, но за содействие получишь 25 процентов премии.

Швердяев согласился. Это был первый случай коллективной работы, и о нем рассказали потом на собрании. Люди заинтересовались. В самом деле: сколько мелькает мыслей, сколько хочется изменить, но ведь не всякий может изложить это на бумаге.

Винторежачки, например, давно говорят о необходимости изменить форму пластины. Сами они не в состоянии это сделать. Позвали начальника, рассказали, чего хотят работницы. Он сделал пластинку. Предложение сэкономило 19 тысяч рублей. А для налаживания работы было на два часа.

Это расшевелило людей. Стало интересно не только что-либо изобрести, но и помогать изобретать. И все чаще и чаще в первую очередь. Пора составить план работы, вовлечь в это дело всех.

И с тех пор в цехе начали составлять тематические планы рационализаторской работы. В них не только определяли, над чем следует работать, но утверждали людей, ответственных за выполнение того или иного предложения, и за внедрение его в жизнь.

На первом же поруч возник вопрос: а как стимулировать эту работу? Скажи, Иванюк что-то предложил ценное. Но сам

цеха и говорят: хочу тут одну штучку сделать, так не знаю, кого пригласить в группу. И им предлагают, кто может больше пользы принести в этом деле.

Теперь каждый второй член коллектива цеха — рационализатор.

На рабочем собрании

И в этом цехе бывало: назначат собрание рабочих, а после смены люди, равнодушно прочитав объявление, спешат не в красный уголок, а в проходный вороток.

— Ты почему на собрание не остался? — спрашивал один.

— А чего я там не выдал? — отвечал другой.

Как же случилось, что теперь, прочитав за несколько дней объявление об общем собрании, люди думают, как бы получше, познательнее выступить, сказать о самом, по его мнению, важном. И ни один не уходит из цеха без уважительных причин. А прения приходится закрывать не из-за отсутствия ораторов, а из-за позднего времени.

Это случилось не сразу и пришло после большой и очень кропотливой, умной работы.

1952 год. Коммунисты обсуждали вопрос о рабочих собраниях. И кто-то сказал: надо разрезать человека, затронуть его самолюбие, поговорить о том, что его больше всего касается, и тогда один забудет о своем неумении выступать, а другой, оставив желание быть всегда в строю, выйдет и скажет, что у него наболевало. И самое важное — не только писать резолюции, а на деле претворять то, что в них написано.

С этого серьезного и открытого разговора коммунистов и начался перестройка, которая принесла свои огромные плоды.

Начальник цеха начал собирать людей, работающих на одном участке. Это была не начатка, не очертная вбучка за одиозности и огрехи. Это был совет.

— Что нам мешает лучше работать, что каждый из вас предлагает сделать? Не сразу нашлись такие, кто предло-

жил что-либо действительно ценное. Горючили о мелочах или вставали и открывали завывали: а я не знаю об этом, не думал.

— Хорошо, получай, — отвечал руководитель цеха. — В следующий раз скажем.

Когда он собирал их в следующий раз, люди, почувствовав свою личную ответственность в общей борьбе, внесли свои предложения. Раз за разом такие совещания проходили все более активно. Многие уже стали серьезно относиться к своей работе, критически подходить к ней. Тогда разговор о самом важном решил перенести на общие цеховые собрания.

В сменах Курского и Максимова были опоздания и другие нарушения дисциплины, здесь не хотели собирать цветной металл. Вот об этом и поставили вопрос. Начальник смены не скрывал, рассказывал о недостатках многих, называя их по фамилиям.

И те, кого покрывали, не смотчались, признавая свои ошибки, они вскрывали и других виновников. При этом выяснилось, например, что Калашников давал брак не потому, что считал, а из-за низкой квалификации. Было решено прикрепить его к опытному наладчику, Богомолов, который дважды давал брак, мотивированно доказав, что дело в некорректных штампах. Решили их перестроить.

А почему перестроится цветной прутковый металл? — спрашивали рабочие. Кто в этом виноват? Наладчики Иванов и Гарнин сказали: «Заливочная гайка идет на вышем пределе допуска. Это и вызывает перерасход. Надо, кроме того, добиться более тонкой заправки режущих».

Это был уже более серьезный вопрос. Создали комиссию, чтобы подготовить его для обсуждения на очередном собрании. Многие привлекли к этой работе. На следующем собрании с цифрами и фактами в руках доказали, что тонус можно сузить, инструмент более точно заправлять.

— Продумайте вопрос о дисциплине, — подсказал как-то партгорпредседатель цехкома Швердяев. — У нас с этим еще не получается.

Э. ЛИВЯНТ.
(Окончание следует.)

Пробывание Премьер-Министра Республики Индия Джавахарлала Неру в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 20 июня. (ТАСС). Сегодня Премьер-Министр Республики Индия Джавахарлал Неру и сопровождающие его лица посетили металлургический завод имени Сталина.

Выгравировано: «Премьер-Министр Республики Индия Джавахарлал Неру от трудящихся Ленинградского металлургического завода имени Сталина». По просьбе ленинградцев Дж. Неру оставил автографы на своей книге «Открытие Индии».

Государственный совет КНР одобрил проект первого пятилетнего плана развития народного хозяйства Китая

ПЕКИН, 20 июня. (ТАСС). Как передает агентство Синхуа, 18 июня на своем заседании Государственный совет КНР одобрил проект первого пятилетнего плана развития народного хозяйства Китайской Народной Республики.

Трудящиеся Чехословакии чтут память Клемента Готвальда

ПРАГА, 20 июня. (ТАСС). Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, 19 июня в селе Роусиново (Брненская область) в Чехословакии, где в 1920—1921 годах жил Клемент Готвальд, была проведена общенациональная акция в память о нем.

В селе Делице около Вишкова, в доме, где родился Клемент Готвальд, состоялось открытие музея. На торжественном открытии музея вместе с делегацией компартии и правительства присутствовали первый заместитель премьер-министра и министр национальной обороны генерал армии Алексей Чепичка, родственники Клемента Готвальда.

Развитие угольной промышленности Румынии

БУХАРЕСТ, 21 июня. (ТАСС). Как сообщает Румынское телеграфное агентство, за годы народной власти значительно развилась угольная промышленность Румынии. В 1954 году в стране было добыто угля почти в два раза больше, чем в 1938 году, и на 86 процентов больше по сравнению с 1948 годом.

Выступление президента Индии в Хайдерабаде

ДЕЛИ, 20 июня. (ТАСС). Как передает Индийское информационное бюро, президент Индии д-р Раджендра Пранас, выступая 19 июня на массовом митинге в Хайдерабаде, остановился на усилиях Индии, направленных к укреплению мира, и на прогрессе, достигнутом со времени получения независимости.

Индийский корреспондент о пребывании Неру в Советском Союзе

ДЕЛИ, 20 июня. (ТАСС). Специальный корреспондент газеты «Хинду» Рангасвामी, находящийся в составе группы индийских журналистов, сопровождающих Неру в его поездке по Советскому Союзу, пишет: Прекрасный и искренний прием, который оказал Неру народ в отдаленных районах Советского Союза, убедил его, что рядовые люди так же, как и руководители, искренне желают мира с тем, чтобы посвятить свое время и ресурсы улучшению экономических условий.

Итоги выборов в Совет республики Франции

ПАРИЖ, 20 июня. (ТАСС). Согласно последним данным, в результате прошедших вчера выборов в Совет республики избраны (от метрополии и заморских территорий): один коммунист, 37 социалистов, 8 членов МРП («Народно-республиканское движение»), 38 членов «Объединения левых республиканцев» и 44 «независимых республиканцев» и члена других так называемых «умеренных» групп, 15 «социальных республиканцев» и 10 представителей других политических групп.

Успех Французской коммунистической партии на муниципальных выборах в городе Жантуйи

ПАРИЖ, 20 июня. (ТАСС). Французская коммунистическая партия добилась серьезного успеха на муниципальных выборах в городе Жантуйи. Используя всевозможные предлоги, реакционные силы добились некоторое время тому назад роспуска муниципального совета города Жантуйи, изб-

Маневры военно-воздушных сил участников Северо-атлантического блока

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Как сообщает лондонское радио, сегодня начались маневры военно-воздушных сил стран — участниц Атлантического блока. Маневры, которые продлятся 8 дней, являются самыми крупными из всех, проводившихся до-

Движение за ликвидацию португальских владений на территории Индии

ДЕЛИ, 20 июня. (ТАСС). Вчера в Дели состоялся митинг жителей города, организованный Фронтом борьбы за освобождение Гоа. Митинг принял резолюцию, в которой выражается серьезное беспокойство по поводу жестокой расправы португальских властей с участниками движения за воссоединение Гоа с Индией. Резолюция призывает индийское правительство порвать дипломатические отношения с Португалией и принять более решительные меры для ликвидации португальских колоний на территории Индии.

Положение в Алжире

ПАРИЖ, 21 июня. (ТАСС). По сообщениям парижской печати, французские власти в Алжире усиливают репрессии, направленные на подавление национально-освободительного движения. Во время полицейской операции, прове-

Митинг в Ханое

ПЕКИН, 21 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Синхуа из Ханоя, вечером 19 июня в Ханое состоялся митинг трудящихся, на котором присутствовало 10 тыс. человек. Участники митинга обратились к властям Южного Вьет-

Положение в Южном Вьетнаме

НЬЮ-Йорк, 20 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Сайгона, противники Нго Динь Дьема объединили свои силы в попытке изгнания его из политической жизни страны. Руководитель секты «Хоа-Хо» генерал Тран Ван Соай и бывший начальник генерального штаба генерал Нгуен Ван Хинь, считающиеся основными противниками Нго Динь Дьема, перешли из Южного Вьетнама в Камбоджу и, как указывают в информированных кругах, намерены создать там правительство для замены режима Нго Динь Дьема.

Стихийное бедствие на острове Кюсю

ТОКИО, 21 июня. (ТАСС). Агентство Киодо Цуени передает из Фукуока, что в результате продолжавшихся 24 часа сильных ливней на острове Кюсю один человек погиб, 6 ранено и 3 — пропало без вести. Потоки воды разрушили или унесли с со-

Соревнование юных легкоатлетов

В течение трех дней в Кемерово на центральном стадионе «Химик» проходили городские легкоатлетические соревнования школьников. В них приняли участие 275 учащихся десяти средних школ города.

Успехи спортсменки школы № 18 Людмила Власова в беге на 200 метров и в барьерном беге на 80 метров

Успешно выступила в этих соревнованиях Игорь Стрижак (школа № 1). Он завоевал звание чемпиона в беге на 400 метров, прыжка в высоту и в длину. Два первых места завоевала спортсменка школы № 18 Людмила Власова в беге на 200 метров и в барьерном беге на 80 метров. Победитель в беге на 800 метров вышел Юрий Маслов.

Физкультурница школы № 1 Галина Филимонова заняла первенство в прыжках в высоту

Первые места в метании диска заняли представительницы школы № 1 Людмила Годунова и Юрий Горбунов. Он же победил в толкании ядра. В метании копья первой оказалась ученица той же школы Лариса Орехова. В метании молота успеха добилась Анастасия Малышник (школа № 12). Людмила Подпоногова из школы № 10 завоевала первенство в толкании ядра. В барьерном беге на 110 метров лучше всех прошел дистанцию Владимир Никитин (школа № 1).

С интересом наблюдали зрители за эстафетным бегом 4x100 метров

В итоге трехдневной упорной борьбы общую победу одержал коллектив школы № 1, второе место заняла школа № 17, третье — школа № 12. Из спортсменок-победителей укомплектована сборная легкоатлетическая команда города. Она будет защищать честь областного центра на областной школьной спартакиаде.

Городские школьные легкоатлетические соревнования выявили много недостатков

В ряде школ (№№ 21, 25, 33, 49, 51) физкультурная работа по существу не ведется. Серьезного упрека заслуживают руководители школы № 12. Ее команда заняла третье место. От спортсменов школы можно было ожидать более высокого результата.

Спортивные школы №№ 16, 19, 24, 33, 40, 54 почему-то не участвовали в соревнованиях

Попрежнему отстают такие виды легкой атлетики, как барьерный бег на 80 и 110 метров, толкание ядра, метание диска и копья. Из всех участников состояний только двое уложились в норму третьего разряда и 24 — в юношеский.

П. ШУР, главный судья соревнований, судья республиканской категории.

На первенство страны по футболу

Некоторые итоги игр первого круга Футбольные команды класса «А» закончили игры первого круга. Проведено 65 встреч из 66.

На первом месте — московская команда «Динамо» (17 очков из 22 возможных). На втором месте — команда ЦДСА, набравшая 16 очков. По 14 очков имеют московские команды «Спартак» и «Торпедо». Однако по соотношению забитых и пропущенных мячей лучше положение у спартаковцев, и они вышли на третье место.

Шахматный чемпионат

В Белово закончился городской шахматный чемпионат, в котором приняли участие 13 спортсменов второго и третьего разрядов. После упорной борьбы первое и второе места поделили между собой игроки нижегородского треста «Беловоль» тов. Бакарев и есауэр шиховского завода тов. Белишев. Между ними состоялся дополнительный матч-турнир. Обе партии выиграл Бакарев. Он стал чемпионом города.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Открытие юбилейной сессии ООН в Сан-Франциско

САН-ФРАНЦИСКО, 20 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Сан-Франциско торжественно открылась юбилейная сессия Организации Объединенных Наций, посвященная 10-летию со дня подписания Устава ООН.

Перед празднично украшенным зданием оперного театра, отведенного для заседаний сессии, задолго до ее открытия собрались жители Сан-Франциско. Они тепло приветствовали делегатов, прибывавших на заседание. Сцена театра, где устроены места для президиума, украшена эмблемой ООН и государственными флагами 60 государств — членов ООН. Зал заседаний, переполненный делегатами, гостями и корреспондентами, не может вместить всех желающих. Для тех, кто не нашел места в зале заседаний, отведены дополнительные помещения. Ход заседания передается в эти помещения по радио и телевидению.

Облдрамтеатр

Гастроли Сталкинского театра драмы имени С. Орджоникидзе 22 и 23 июня — ЗОЛОТОПРОМЫШЛЕННИКИ

В ближайшие дни на экраны кинотеатров и клубов Кузбасса выпускается новый мексиканский художественный фильм

РИО ЭСКОНДИДО

Производство «Рауль де Анда». Дублирован на русский язык.

Кинотеатр «МОСКВА»

Сегодня — журнал Советская Правительственная делегация в Белграде. Белоснежка и семь гномов (9-30, 1-05). Попрыгунья (11-45, 2-55, 4-35, 6-25, 8-25, 10-20). Неразлучные друзья (9-00, 12-20). Бура (10-40, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20).

Летний кинотеатр

(в городском саду) 2 июня — Жизнь в пижаме. Среда: 7, 9, 11 часов вечера.

ВНИМАНИЮ СТРОИТЕЛЕЙ!

Производство строительно-монтажных работ в летний период наиболее опасно в пожарном отношении, так как источники воспламенения имеются всюду, а горючие материалы и отходы наиболее способны к загоранию. В целях предупреждения возникновения пожаров на стройплощадках необходимо ежедневно проводить профилактические противопожарные мероприятия, направленные на уменьшение количества горючих материалов и безопасное проведение огневых работ.

Гр. Яшуковский Григорий Александрович, проживающий в г. Кемерово, ул. Индустриальная, 191, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Яшуковской Марией Лукьяновной, проживающей в г. Кемерово, Индустриальная, 206. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Заводского района г. Кемерово.

МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ № 2 ТРЕСТА «КУЗБАСССТРОЙ»

для работы по договору на строительстве и монтаже линий электропередач и электроподстанций в пределах Кемеровской области срочно требуются: бетонщики, арматурщики, монтажники по монтажу линий высоковольтного напряжения, монтажники по монтажу подстанций, шоферы, мотористы, трактористы, плотники и разнорабочие.

ТРЕБУЮТСЯ:

Срочно для работы в столовых города — повара, заведующие производством, официанты, кладовщики, автослесарь, грузчики на автомашины, курьер-уборщица.